Комплект оценочных материалов по дисциплине
[bookmark: _Hlk190262170]«Сопротивление материалов»

Задания закрытого типа
[bookmark: _Hlk190258428]
Задания закрытого типа на выбор правильного ответа

Выберите один правильный ответ

1. Что такое эпюра сил, моментов?
А) график
Б) рисунок
В) чертёж
[bookmark: _Hlk190257822]Правильный ответ А
[bookmark: _Hlk190343568]Компетенции: УК-1, ПК-3 

2. Массивное тело – это тело, у которого все три размера:
А) равны
Б) сопоставимы
В) одинаковы
Правильный ответ Б
Компетенции: УК-1, ПК-3 

3. Чтобы найти внутренние силы, действующие на тело, используют метод: 
А) анализа
Б) визуальный
В) сечений
Правильный ответ В
Компетенции: УК-1, ПК-3 

4. Стержень, в основном работающий на кручение, называется:
А) валом
Б) осью
В) деталью
Правильный ответ А
Компетенции: УК-1, ПК-3 

5. Сколько реакций возникает в шарнирно-подвижной опоре? 
А) одна
Б) две
В) три
[bookmark: _Hlk190258840]Правильный ответ В
[bookmark: _Hlk190260806]Компетенции: УК-1, ПК-3 


Задания закрытого типа на установление соответствия

Прочитайте текст и установите соответствие между левым и правым столбцами.

[bookmark: _Hlk190344782]1. Формулы законов Гука соответствуют:
1) σ = εЕ                                        А) закону для угловых деформаций
2) τ = γG                                        Б) закону для линейных деформаций
[bookmark: _Hlk190259641]Правильный ответ: 1-Б; 2-А                               
Компетенции: УК-1, ПК-3 

2. Какие ниже приведенные формулы соответствуют названиям расчётов?
[bookmark: _Hlk190346657][bookmark: _Hlk190346318][bookmark: _Hlk174103372]1) σmax =  ≤ [σ]                           А) проверочный
[bookmark: _Hlk190259272]2) F ≥      σmax = [σ]                    Б) определение допустимой внешней нагрузки                                                                                                            
[bookmark: _Hlk190347089]3) σmax==[σ]→N=F[σ]               В) проверочный
Правильный ответ: 1-А, 2-В, 3-Б
Компетенции: УК-1, ПК-3 

3. Какие формулы соответствуют названию геометрических характеристик сечений?
[bookmark: _Hlk190351198][bookmark: _Hlk190347713]1) Статический момент                                                     А) Sx= ꭍ ydF
[bookmark: _Hlk190347850]2) Осевой момент инерции                                               Б) Jx = ꭍ y2dF
[bookmark: _Hlk190353652]3) Осевой момент сопротивления                                    В) Wx =                 
Правильный ответ: 1-А, 2-Б, 3-В 
Компетенции: УК-1, ПК-3 

4. Какому виду деформации соответствует приложение внешних сил? 
1) Растяжение – сжатие                                             А) Момент
2) Изгиб                                                                       Б) Продольная сила
3) Кручение                                                                 В) Касательная сила
[bookmark: _Hlk190261294]Правильный ответ: 1-Б, 2-А, 3-В
Компетенции: УК-1, ПК-3 

Задания закрытого типа на установление правильной последовательности

Прочитайте текст и установите правильную последовательность




1. Укажите последовательность расчёта внутренних сил по методу РОЗУ (метод сечений). 
А) Отбрасываем одну из частей                                 
Б) Заменяем внутренние силы главным вектором
В) Уравновешиваем силы
Г) Разрезаем плоскостью этап
Правильный ответ: Б, В, Г, А 
Компетенции: УК-1, ПК-3 

2. В какой последовательности проводится метод решения статически неопределимых систем?
А) Эквивалентная система
Б) Заданная система
В) Основная система
Правильный ответ: В, А, Б
Компетенции: УК-1, ПК-3 

3. Расположите в порядке увеличения предельной гибкости стержня и соответствующей марки стали.                 
А) Сталь Ст. 2
Б) Сталь 20 Ст. 4
В) Сталь 45
Г) Сталь 3 
Правильный ответ: А, В, Г, Б
Компетенции: УК-1, ПК-3 

Задания открытого типа

Задания открытого типа на дополнение

Напишите пропущенное слово

1. Расчётная схема это ________ приложения сил.
[bookmark: _Hlk190262943]Правильный ответ: изображение 
Компетенции: УК-1, ПК-3 

2. Как изменяется характер напряжения при динамической нагрузке по сравнению с постоянной? Он _________.
Правильный ответ: увеличивается
Компетенции: УК-1, ПК-3 

3. Какие напряжения возникают при приложении поперечных сил? Они называются _________.
Правильный ответ: касательные
Компетенции: УК-1, ПК-3 

4. При сжимающей силе меньше критической как ведёт себя стержень? Он _________.
Правильный ответ: сжимается
Компетенции: УК-1, ПК-3 

5. На какой стороне балки строится эпюра изгибающих моментов? Она строится на сжатых __________.
Правильный ответ: волокнах
Компетенции: УК-1, ПК-3 

[bookmark: _Hlk190264850]Задания открытого типа на краткий свободный ответ

Напишите пропущенное слово или словосочетание

1. Момент инерции сечения относительно какой-либо оси равен ____________.
Правильный ответ: произведению площади сечения на квадрат расстояния до оси
Компетенции: УК-1, ПК-3 

2.  «Чистый изгиб» это состояние____________.
Правильный ответ: состояние, при котором приложен только изгибающий момент
Компетенции: УК-1, ПК-3 

3. Для нахождения реакций опор балки решают уравнение на _________.
Правильный ответ: крутящий момент вокруг одной из опор балки
Компетенции: УК-1, ПК-3 

4. Статический момент инерции – это интегральная сумма произведения площадей элементарных площадок на их расстояния до оси. Написать формулу. 
Правильный ответ: Sx= ꭍ ydF    
Компетенции: УК-1, ПК-3 

Задания открытого типа с развёрнутым ответом

1. Прочитайте текст задания. Продумайте логику и полноту ответа. Запишите ответ, используя точную формулировку.
Теорема о взаимности работ и перемещений это теорема (назвать автора) и как она звучит.
Время выполнения – 20 мин.  
Ожидаемый результат: 1. Теорема Бетти. 2. Теорема работы сил первого состояния на перемещении по их направлению от сил второго состояния равна работе сил второго состояния по их направлению от сил первого состояния. 
[bookmark: _Hlk190351876][bookmark: _Hlk190352028]Если P1 = P2 = 1, то Δ12 = Δ21; или δ12 = δ21
Критерий оценивания: понимание взаимности перемещений в зависимости от места приложения сил.
Компетенции: УК-1, ПК-3 

2.  Прочитайте текст задания. Продумайте логику и полноту ответа. Запишите          ответ, используя точную формулировку.
Какие силовые факторы возникают в балке с жёсткой заделкой при приложении      внешних сил? (Дать характеристики в зависимости от приложения конкретной силы)?
Время выполнения – 15 мин.
Ожидаемый результат: продольная сила, поперечная сила, изгибающий момент.
От горизонтальной силы – только продольная сила; от момента и вертикаль-        ной силы – изгибающий момент и поперечная сила.
Критерий оценивания: понимание какие возникают ответные реакции возникают в опорах балки при приложении внешних сил. 
Компетенции: УК-1, ПК-3 

3.  Прочитайте текст задания. Продумайте логику и полноту ответа. Запишите          ответ, используя точную формулировку.
[bookmark: _Hlk190353781][bookmark: _Hlk190353677]При расчёте стержней на гибкость применяется формула Эйлера. Напишите эту формулу при устойчивой форме равновесия стержня n =1, Найдите по формуле критическую силу Fкр, используя величины Е – модуль упругости, Jmin - минимальный осевой момент инерции, L – длина стержня, π – постоянная величина.
Время выполнения – 20 мин.   
Ожидаемый результат: Формула:   Fкр, =  π²  
[bookmark: _Hlk190593658]Критерий оценивания: способность понять и применить формулу при расчёте стержней на жёсткость              
Компетенции: УК-1, ПК-3 
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